

大南山规划8个主题山麓公园

改造提升岱王石、开花石等景点，充分与山海步道项目衔接

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 于超 张星友)“养马岛未来可以通过荣乌快速路，实现与莱山、芝罘的快速通行”“下曲家馨逸之福小区的活动板房属于违章建筑，已经拆除”“采伐自留地和房前屋后个人所有的零星树木，不需要办理采伐证”……6月2日上午，市自然资源和规划局主要负责人接听该局职责范围内的12345政务服务热线电话，2个小时接线时间中，快速路建设、小区配套设施规划、不动产登记“带押过户”等，成为热线中市民高频提及的关键词。

“我住在福山区，在开发区上班，两个区之间就几条路通行，上班越来越堵了，能不能多修几条跨区通行的新路？”上午9时，首个电话打进。“根据规划，沈海高速要改造为城市快速路，福山立交以东会改造成高架快速路，地面空间到时将释放出来，用于修建地面主干路。”市自然资源和规划局局长刘增贵回复说，届时，福山区迎福路、太华路、电信

路、松霞路等多条道路，都可以与开发区的道路衔接成十字路口，其它道路也可以跟沈海地面道路形成T字路口，两区之间的高峰拥堵有望得到缓解。

“我是一名登山爱好者，烟台有好多风景秀美的山丘，却没有得到充分规划，未来市里会有哪些登山观海的地方呢？”市民金先生在热线中咨询。对此，刘增贵表示，目前，规划部门对市区700多个自然山体进行深入调研，编制了《烟台市区山体公园整体规划》，在大南山中央山体公园中规划了休闲、露营、科普等8个主题山麓公园，改造提升岱王石、开花石等景点，充分与山海步道项目衔接。

“海上世界项目启动多年了，现在进展怎样？”市民孙女士在热线中咨询。“目前，规划部门已完成了芝罘湾一期控规、综合交通、市政工程、地下空间、城市建筑风貌设计等专项规划。”芝罘城管办主任刘琳表示，一突堤区域主要审批了国电投核能总部运营中心、芝罘湾海洋金

融创新试验区、烟台港生产调度指挥中心等项目。目前，上述项目已相继启动建设，海上世界将被塑造为烟台市最具有标志性的城市客厅和对外展示窗口。

“我看新闻说咱烟台推出了带押过户业务，不用还完贷款就可以卖房子，这个带押过户能保证资金的安全吗？”针对市民刘先生的咨询，市不动产登记中心相关负责人介绍说，“带押过户”在交易未完成之前，所有资金均由银行或者公证机构监管，一旦交易发生风险或交易双方出现意外情况导致交易失败，资金将原路返还，市民不必担心发生资金纠纷。



市区景观灯光亮灯时间调整

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 程磊)城市夜空的景观灯亮灯已经成为港城的亮丽风景线。记者昨日从烟台市城管局了解到，根据季节更替、白昼长短变化规律，从6月1日起，市区景观灯光亮灯时间由原19:00至22:00调整为19:30—22:30。

广大市民、游客朋友可根据亮灯时间合理安排出行。

福山区今年新增5所公办幼儿园

本报讯(YMG全媒体记者)6月2日8:00至8:30，福山区教育和体育局嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间，通过热线电话6251234与市民沟通交流。

主持人：福山教体局在提升教育教学水平、创新管理方面做了哪些努力？

党组书记、局长孙丽娟：新建懿荣中学、芝阳山等学校，完成18所学校运动场提升工程，年底前幼儿园公办率提升至70%，农村小学免费校车全覆盖，义务教育段课后服务全覆盖，参与率90%。

2022年高考一本上线率和增长率、本科增长率再创新高。素质教育“多点开花”，在全区开展幼儿体育游戏教学，成立10支校际联队，在全省率先开展冰雪运动进校园。

引进华中师范大学北京研究院等高端优质幼教品牌，天立高级中学落地福山，新添一所高等职业院校。

主持人：2023年将建哪些公办幼儿园？

学前科科长邹广浩：2023年福山区将新增5所公办幼儿园。润欣第二幼儿园已经投用，中海锦城幼儿园和第一国际幼儿园今年9月将开园招生，中海万锦幼儿园和南涂山新城幼儿园将于近期进场施工，9月也能达到交付使用条件。

网友：美航康悦城小区临近懿荣中学，且小区周边只有这所学校，但学区却划到了离小区很远的一所学校，为什么要舍近求远划校呢？

关工委副主任姜良涛：福山区初中、小学招生，按照就近、免试入学原则，对学校分布、学校周边居民区生源及学校规模等因素都予以综合考虑。

孙丽娟：懿荣中学虽是高中，但其中有两个级部是初中寄宿，主要招收农村寄宿学生。

网友：你们对学校食堂怎么管理？有检查吗？校长或老师与孩子同吃一个灶吗？

安全办主任杨家寅：福山教体局每学期会和市场监管局等主管部门开展至少一次联合检查，要求学校每日进行检查，市场监管部门每月每季度也会进行飞行检查。另外还有家长、学生、社会爱心人士共同组成的膳食委员会对学校食堂进行监督。学校老师、中层管理人员以及校长都会陪餐，与学生同吃一个灶。

助力高考，环卫作业开启静音模式

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马晓凤 摄影报道)寒窗苦读十数载，只为今朝露锋芒。又是一年高考时，为给莘莘学子营造干净、舒适的环境，芝罘区综合行政执法局环卫中心督导两家服务企业提前部署、细化措施，对环卫作业进行优化调整，保证考点周边环境“既净又静”，以实际行动护航高考。

记者了解到，为给考生营造安静的休息环境，高考期间暂停夜间人行道板人工冲刷作业。早上7:30前完成第一遍机械化作业，之后在考试相关区域内不得进行机械化作业。同时对考点周边道路早间快速完成人工普扫作业，其余时间以人工保洁捡拾为主。平衡保洁压力，将保洁员向考试周边道路适度倾斜，加强考点周边道路人工清扫保洁力度，并对考点周边环境开展巡回作业，“跟进式”捡拾，做到随脏随扫、随捡随净。为方便考生及考生家长随手投放垃圾，考点周边设置临时垃圾桶，保证考点周边道路卫生质量。

在做好考点环境卫生的基础上，为避免造成交通堵塞影响考生出行，环卫中心进一步调整作业时间及路线。作业时间调整为早上6:00开始，先清运考



场周边和主次干路，后收运居民区；安排无压缩清运车在每日中午12:00至12:30期间，对考点周边垃圾容器进行快速清运；其他时间由周边道路保洁员进行巡查，发现垃圾容器满溢情况，及时保洁倒桶。所有机械作业时间全部避开考试时段，实行错峰作业，作业车辆关闭音乐提示音，禁止鸣笛，开启护

航高考“静音键”。

为给考生及家长营造一个整洁干净的如厕环境，提前对考点周边公厕设施进行全面排查整修，全面加强对公厕的保洁消毒和设施维护，确保全区98座公厕正常开放。对临近考点附近和主干道的公厕加大保洁力度，保证考试期间公厕卫生质量。

6日下午，考生可前往考点熟悉情况

高考各时间节点公布，考生可根据高考各流程安排报考事宜

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)临近高考，各类报考时间节点陆续公布。近日，记者对高考各流程阶段时间安排进行了梳理，考生在备考同时应注意高考相关时间点。

6月1日—6日每天9:00—20:00，6月7日—10日每天7:00—20:00，考生均可上网打印2023年夏季高考准考证，网址为<http://wsbm.sdzk.cn>。

6月6日下午，烟台考生可前往各自准考证上安排的考点熟悉情况。

6月7日、6月8日举行2023年高考全国统考，6月9日、6月10日进行我省普通高中学业水平考试。

6月13日—16日，考生可登录网站进行填报志愿模拟演练，网址为<https://wsbm.sdzk.cn/>。考生若

对本人考试成绩有异议，可于成绩公布次日起2日(自然日)内，由本人携带居民身份证、准考证等有关材料前往参加考试地的县(市、区)教育招生考试机构，提出成绩复核申请，逾期不予受理。

根据高考准考证上的信息，考生须按规定日期填报志愿，各批次志愿填报时间为每天9:00—18:00。

6月29日，填报普通类提前批第1次志愿(含高水平运动员)和体育类提前批第1次志愿；填报艺术类本科提前批第1次志愿；填报春季高考本科提前批(仅限技能拔尖人才填报)第1次志愿。

7月5日至7日，填报普通类特殊类型批志愿；填报普通类常规批、体育类常规批第1次志愿(均为本科计划)；填报艺术类本科批第1次志愿；填报春季高考专科批(含技能拔尖人才)第1次志愿。

高考本科批第1次志愿。

7月13日，填报普通类提前批、艺术类本科提前批和体育类提前批第2次志愿；填报春季高考本科提前批(仅限技能拔尖人才填报)第2次志愿。

7月20日，填报艺术类本科批第2次志愿、春季高考本科批第2次志愿。

7月24日，填报艺术类本科批第3次志愿、春季高考本科批第3次志愿。

7月24日至26日，填报普通类、体育类常规批第2次志愿(含第1次志愿剩余本科计划、所有专科计划)；填报艺术类专科批第1次志愿、春季高考专科批(含技能拔尖人才)第1次志愿。

7月31日，填报普通类、体育类常规批第3次志愿；填报艺术类专科批第2次志愿、春季高考专科批第2次志愿。

考生可根据高考各流程时间节点安排报考事宜。

